
 

COMUNE DI SCICLI    
(Libero Consorzio Comunale di Ragusa) 

 
 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 51    del 01/07/2025  
 
Oggetto: Interpellanza urgente con risposta scritta e orale prot. gen. n. 20499/2025 ad 

Oggetto: Stadio Comunale “Ciccio Scapellato”. Proponente: Giuseppe Puglisi – 
Altri firmatari: Giuseppe Arrabito, Lorenzo Bonincontro, Stefania Muriana. 

 
 
L'anno duemilaventicinque il giorno UNOuno del mese di Luglio alle ore 18:00 e s.s., presso l’Aula 
Consiliare del Palazzo Municipale, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta pubblica ordinaria 
di aggiornamento del 26/06/2025, convocata dal Presidente del C.C. con prot. n. 21940 del 20/06/2025,  
notificato a norma di legge.  
 

All'inizio della seduta risultano presenti/assenti i sottoindicati Consiglieri Comunali: 
 

Nome Pr. As. Nome Pr. As. 

FICILI ANGELA DESIRE' X  LOPES MARCO X  

GIANNONE VINCENZO X  CAUSARANO SALVATORE X  

MIRABELLA IGNAZIO BRUNO X  MICARELLI SABRINA X  

DI BENEDETTO ANDREA X  PACETTO CONSUELO X  

BUSCEMA MARIANNA X  BONINCONTRO LORENZO  X 

MIRABELLA FELICIA MARIA X  IURATO DEBORA X  

PUGLISI GIUSEPPE X  MURIANA STEFANIA  X 

ARRABITO GIUSEPPE  X RICCOTTI CATERINA X  

 
Consiglieri assegnati n. 16 - in carica n. 16  

Presenti: 13 Assenti: 3 

 Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, dott.ssa Angela Desirè Ficili.  

 Sono presenti per l'A.C. il Sindaco, gli Assessori: Causarano, Portelli, Falla e Mariotta. 

Partecipa ed assiste alla seduta il Vice Segretario Comunale, dott.ssa Maria Sgarlata. 

Scrutatori i Consiglieri:  Causarano, Mirabella I.B. e  Micarelli. 



 
La Presidente del Consiglio Comunale dott.ssa Angela Desirè Ficili, alle ore 18,23 procede all'appello 
nominale dei consiglieri. Dà atto che risultano presenti n. 13 consiglieri e, pertanto, verificata la 
regolarità del numero legale, dichiara aperta la seduta.  Procede, poi, alla nomina degli scrutatori, che 
vengono individuati nei consiglieri Causarano, Mirabella I.B. e  Micarelli. 
Il consigliere Lopes e la consigliera Mirabella F.M. consegnano al tavolo della Presidenza ciascuno 
una interrogazione a loro firma.  La Presidente acquisisce le  due interrogazioni che vengono 
numerate con i nn. 1 e 2,  ed avverte i consiglieri che verranno inseriti in coda all'o.d.g., e discussi 
dopo la trattazione dei punti già iscritti. 
Il consigliere Lopes chiede la parola e domanda all’amministrazione quale  sia la programmazione per 
l’asfalto del manto stradale delle strade comunali, che ha appreso dai mass media. 
Il Sindaco risponde che verranno asfaltate alcune vie del centro di Scicli e che è stata fatta una perizia 
anche per le borgate di Donnalucata, Cava D’Aliga e Sampieri, oltre a Playa Grande. 
Il consigliere Puglisi chiede di intervenire per leggere una dichiarazione a sua firma presentata anche  
a nome dei consiglieri Bonincontro, Arrabito e Muriana, che verte sul come amministrare una 
comunità; ritiene che ci sia un tentativo di screditamento nei suoi confronti e dichiara e sottolinea più 
volte  che non si vogliono poltrone, bensì gente competente che faccia squadra. Ribadisce che viene 
chiesto di governare con consapevolezza.  
Il consigliere Mirabella I.B. interviene per chiedere delucidazioni in merito ai lavori in corso per la strada 
di collegamento a Bruca, che ha visto iniziati, fermati e di nuovo iniziati e riferisce che nella mattinata 
l’ambulanza ha faticato a circolare; chiede la messa in sicurezza e il posizionamento delle pedane. 
Continua chiedendo al Sindaco notizie in merito ad un cittadino residente a Jungi che disturba il 
vicinato e che peraltro sembra sia violento, cosa a suo avviso inaccettabile che richiederebbe 
l’intervento degli assistenti sociali. Invita gli organi preposti di procedere anche a mezzo ordinanza di 
TSO, se necessario, tenuto conto che non ha consentito l’accesso alla sua abitazione neanche a 
Carabinieri e Polizia Municipale. 
Il Sindaco risponde che i servizi sociali sono stati già attivati, come anche la Polizia Municipale e si è in 
attesa della risposta del Giudice a cui è stato relazionato. 
Alle ore 18,42 entra in aula il consigliere Bonincontro – presenti n. 14 
La consigliera Buscema chiede la parola per avere notizie in merito  al problema già sollevato del 
CCR. 
La Presidente del Consiglio evidenzia che sul tema è stata presentata una interrogazione dalla 
consigliera Pacetto, che verrà discussa quando sarà il momento. 
Chiede la parola la consigliera Micarelli per interrogare il Sindaco riguardo la situazione di Iblea Acque. 
Il Sindaco risponde sullo stato dell’arte, informando che si è provveduto ad approvare il bilancio. 
L’assessore Portelli interviene per riferire in merito al piano di rientro che riguarda la fattura Enel. 
A questo punto la Presidente pone in trattazione il punto 10) iscritto all’o.d.g. della seduta del 
26/06/2025 rubricato: Interpellanza urgente con risposta scritta e orale prot. gen. n. 20499/2025 
ad oggetto: Stadio Comunale “Ciccio Scapellato”. Proponente: Giuseppe Puglisi – Altri 
firmatari: Giuseppe Arrabito, Lorenzo Bonincontro, Stefania Muriana, ed invita il proponente 
all’esposizione dell’interpellanza. 
Il consigliere Puglisi legge l’interpellanza prot. n. 20499 del 09/06/2025. 
L’assessore Giannone legge la risposta fornita dall’Amministrazione con prot. n. 22665 del 
26/06/2025. 
Il consigliere Puglisi replica chiedendo chiarimenti in merito al finanziamento. 
L’assessore Giannone risponde che è stato chiesto il riutilizzo e che occorre presentare un 
progetto esecutivo. Aggiunge  per la tempistica che sicuramente passerà un altro anno. 



 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

 
 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Angela Desirè Ficili Dott.ssa Maria Sgarlata 
 

 
 
Documento sottoscritto con firma digitale ai sensi del DPR 445/2000 e dell’art. 20 del D.Lgs 82/2005 e successive 
modifiche ed integrazioni. Il documento originale è conservato in formato elettronico negli archivi del Comune. 
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